



В январе объявляется госпоставка на реконструкцию Нымме теэ

Нымме теэ станет 1+1 полосной, будут проложены тротуары и островки безопасности, обновлено уличное освещение, на более важных перекрестках будут установлены светофоры, проложены новые водопроводные, канализационные и дренажные трубы, кабельные колодцы и электросеть.

По словам вице-мэра Таллинна Ольги Сотник, проект реконструкции Нымме теэ был готов еще в прошлом году. «Поскольку эта улица полностью амортизировалась и по всей ее длине отсутствуют тротуары и нормальные коммуникации, мы постараемся как можно быстрее приступить к работам», сказала Сотник.

Нымме теэ станет 1+1 полосной, будут проложены тротуары и островки безопасности, обновлено уличное освещение, на более важных перекрестках будут установлены светофоры, проложены новые водопроводные, канализационные и дренажные трубы, кабельные колодцы и электросеть.

Реконструкция Нымме теэ от Котка до Таммсааре теэ – трудоемкий процесс. «В текущем году мы начнем реконструкцию Нымме теэ с конца улицы Котка. На какую протяженность мы сможем реконструировать Нымме теэ, исходя из бюджета этого года, выяснится после проведенной Таллиннским коммунальным департаментом госпоставки», пояснила Сотник.



Кристиине отметила лучшие квартирные товарищества

10 января в Кристиине отмечали лучшие квартирные товарищества. Старейшина части города Кристиине Михаил Корб вручил от управы лучшим квартирным товариществам настенные дипломы и подарочные купоны магазина строительных материалов. В этом году самые активные квартирные товарищества Кристиине чествовали уже в третий раз.

«Управа части города Кристиине по мере сил старается отмечать лучших в своей области», сказал старейшина части города Кристиине Михаил Корб. «Денежная поддержка тоже немаловажный фактор, но зачатую внимание и признание является движущей и мотивирующей силой», добавил старейшина части города.



Лучшими квартирными товариществами признаны КТ Электрони 4, КТ Туйсу 2а и КЕ Ээбику 2а. Комиссия, организованная управой Кристиине, куда вошли архитектор части города, распорядитель земли, старший специалист по озеленению и специалисты городского хозяйства, при оценке КТ учитывали состояние фасадов, внутренних дворов, заборов и общий вид.

В Кристиине действует 238 квартирных товариществ.

Кристиине получит перспективный план развития



16 января с.г. участников заседания административного совета части города Кристиине ознакомили с «Программой развития части города Кристиине на 2007-2010гг.»

Во вступительной речи старейшина Кристиине Михаил Корб пояснил причины, вызвавшие необходимость составления программы развития. Прежде всего – это желание наметить в рамках имеющихся правовых актов и программ деятельности возможные направления развития проектов ближайших лет и выяснение потребностей жителей Кристиины. Риво Нооркыйва, руководитель проекта Консультационного и учебного центра Geomedia, разработавшего программы развития, ознакомил собравшихся с основными темами и акцентами, а также ответил на вопросы членов

административного совета. Многих заинтересовал документ, в котором давались варианты решения узких мест, собравшиеся задавали докладчику вопросы по теме. Составитель программы развития отметил необходимость учитывать развитие соседних с Кристиине частей города, поэтому анализ четырех рабочих групп не ограничился только анализом Кристиине. Административный совет постановил принять к сведению доклады старейшины части города Михаила Корба и руководителя проекта Риво Нооркыйва и считать ознакомление с документами «Программы развития части города Кристиине на 2007-2010 гг.» первым чтением перспективного плана развития. Наметили также срок представления предложений с поправками и до-

полнениями – 5 февраля. Второе чтение «Программы развития части города Кристиине на 2007-2010 гг.» наметили на 20 февраля 2007 г. Вторым пунктом повестки дня заседания административного совета было согласование эскиза детального планирования участка на Рязгу 19. Заслушали доклад автора проекта архитектора Мильви Вайник, ознакомились с представленными документами и планами и решили одобрить решение эскиза детального планирования участка на Рязгу 19. Третий пункт повестки дня – согласование детального планирования участков Тулика 36 и 38. После доклада руководителя проекта проектной фирмы Casa Projekt OÜ Стрье Эльме и ознакомления с представленными материалами и опираясь на мнение ко-

мисии по городскому строительству и формированию, а также на мнение членов административного совета, было принято решение одобрить решение детального планирования участков Тулика 36 и 38 в части города Кристиине.

Жители части города Кристиине могут внести свои предложения на публичном обсуждении, которое состоится 6 февраля в 18.00 в зале Попечительского совета Кристиине по адресу Тулика 336, на втором этаже в кабинете 206, или послать свои предложения электронной почтой по адресу:

aleksander.raide@tallinnlv.ee

колонка старейшины части города



Каждой семье крышу над головой

Михаил Корб
старейшина части города Кристийне

Несмотря на стремительный рост эстонской экономики и повышение благосостояния жителей Эстонии, до сих пор находятся узкие места, нерешенные проблемы, которые дождаются своей очереди. В своей ежедневной работе мне часто приходится сталкиваться с людьми, которые обращаются с просьбой помочь получить жилье – это работники полиции, вынужденные квартиросъемщики, молодые семьи, матери-одиночки, старики и молодые, которые хотели бы жить отдельно.

Если посмотреть на сложившееся на рынке недвижимости положение глазами человека, получающего среднюю зарплату, то волосы дыбом встают. Как это ни странно, но цены на недвижимость в Эстонии значительно

выше цен в Финляндии. Средняя зарплата в Финляндии 2700 евро в месяц, в переводе на наши кроны более 40 000, а средняя зарплата в Таллинне составляет примерно 8500 крон в месяц. По данным центрального статистического бюро средняя цена квадратного метра недвижимости в Финляндии составляет 1800 евро, то есть 28 260 крон. В Эстонии же квадратный метр жилплощади стоит 17 000-20 000 крон. Несложно подсчитать, что для того, чтобы купить квартиру, житель Эстонии должен отказывать себе практически во всем.

Второй момент в сравнении рынка недвижимости Эстонии и Финляндии – возможность получить муниципальную жилплощадь. Так например, в Хельсинки около 40 % недвижимости составляет муниципальная жилплощадь. В Эстонии же – всего 4 % жилого фонда. Ясно, что это капля в море. Возможна сложившаяся ситуация и является причиной небывалого роста цен на недвижимость, когда у людей просто нет выбора и они должны, беря кредиты, приобретать по предложенной спекулянтами цене жилье.

Таллинн уже приступил к выполнению программы строительства муниципальных квартир. 18 апреля 2002 года Таллинское городское собрание приняло программу жилищного строительства “5000 квартир для Таллинна”, которая должна решить проблемы вынужденных квартиросъемщиков. В прошлом году на строительство 189 квартир было выделено 68 миллионов крон. Начато детальное планирование застройки Лоопеалне – это еще 676 квартир. Начиная с 2000 года в Таллинне построено уже 23 муниципальных дома.

На сегодняшнюю зарплату не прожить

Осмелюсь утверждать, что в Эстонии пока не сложился стабильный рынок недвижимости. Это же ненормально, что столичный житель, получающий среднюю зарплату, не может позволить себе приобрести жилплощадь, так как при нынешних условиях лизинга и ценах на недвижимость он просто неплатежеспособен. Эти люди – работники полиции, службы спасения, медицинские работники, воспитатели детских садов, социальные работники, продавцы, учителя и т.д. Большинство из них не получает даже средней по Таллинну зарплате, а жить-то надо. По логике вещей средняя зарплата должна гарантировать средний прожиточный уровень. К сожалению, сегодня это не возможно. Государство должно прийти на помощь и найти дополнительные средства, которые хоть немного бы смягчили сложившееся положение. Одна из возможностей – строительство муниципальной жилплощади для тех, у кого нет возможности купить квартиру. Таллинн в сотрудничестве с частным сектором уже делает первые шаги в этом направлении. Задействованы проекты, позволяющие вынужденным квартиросъемщикам и молодым семьям получить свое жилье. Ясно одно, что самоуправление не может своими силами решать государственные проблемы.

По инициативе министерства экономики и коммуникаций выработан перспективный план жилищного строительства на 2007-2013 гг. и передан на рассмотрение и утверждение правительству республики. Главная цель перспективного плана – сделать жилье доступным для жителей Эстонии. Разумеется, это предполагает создание прочного и фонда жилищного строительства, гарантирующего равномерное развитие. Особое внимание в перспективном плане отведено вопросам получения жилплощади, росту числа муниципальных квартир и реновации старых многоквартирных домов. Если в странах с высоким уровнем жизни необходимость обновления жилого фонда составляет 4 процента, то в Эстонии едва дотягивает до одного процента в год.

Я считаю необходимым выработать государственную программу, в которой будет определено, как и на каких условиях человек может получить жилплощадь на льготных основаниях. Таллинн положил начало строительству муниципальных многоквартирных домов и продолжит деятельность в этом направлении и в этом году, но понятно, что одному самоуправлению не под силу решать государственные проблемы.

Вопросы без ответов



Др. Виктор Васильев
старейшина Хааберсти

Говорят о «первой» и «второй» Эстонии, о третьей не говорят. Если первая Эстония купается в богатстве, скупает недвижимость и путешествует по миру, тогда другая прозябает в нищете, снимает жилье и проводит отпуск в поисках дополнительного заработка. А среднего класса – третьей Эстонии – в классическом смысле этого слова у нас еще нет, не сформировалась. Средний класс должен характеризовать акцептируемые в обществе стандарты жизни, уверенность в будущем и возможность обеспечить будущее своих детей.

Расслоение общества по критериям богатства на две крайности – богатых и бедных – способствует возникновению огромной социальной пропасти. Основным признаком среднего класса – это не уровень богатства, а гарантированный стандарт жизни. Чтобы обеспечить это, должна быть развитая сеть социального обеспечения. Что в свою очередь ведет к экономическим и законодатель-

ным актам, которые не позволили бы при возникновении трудностей опуститься ниже акцептируемого в обществе уровня жизни.

Такая сеть у нас еще в зачаточном состоянии. Страхование по безработице у нас только начинается. Медицинское страхование не покрывает затраты на лечение. Каждый год уезжает за границу около 100 врачей. Уже сегодня существует проблема доступности врачебной помощи, которая в будущем может углубиться. Народная пенсия бессовестно мала. Дополнительное пенсионное страхование действует только несколько лет, и ничего еще не скопилось. Большинство домов для престарелых не обеспечивают достойной старости. Это значит, что если случится несчастье и кто-то тяжело заболел или потеряет работу, тогда существующая социальная система не сможет обеспечить нормального уровня жизни. Это все понимают, и никого это не радует.

Как затраты на здравоохранение, так и на

социальное обеспечение покрываются за счет социальных выплат работающих. На принципах солидарности – основную часть налогов платят молодые, здоровые и высокооплачиваемые, а потребляют старые, больные и низкооплачиваемые. Со старением общества неизбежно увеличивается количество старых и больных, так углубляется финансовый кризис в социальной сфере. Изменив несколько законов положения не исправить. Должен произойти такой подъем экономики, который позволил бы поднять зарплаты на европейский уровень. Это потребует времени.

Есть и другая возможность – дожидаться вмешательства Европейского Союза. Каждому жителю ЕС следует обеспечить как социальные, так и медицинские услуги на равных основаниях, на должном уровне и качестве. Если немцы пользуются медицинскими услугами в Эстонии, то и эстонцы должны получить такие же услуги в Германии. Следовательно, надо привести к гармонии систему здравоохранения и социального обеспечения, и это как с точки зрения доступности, качества, так и финансирования. Чтобы все это осуществить, следует нашу экономику интегрировать в европейскую. А это значит, что законодательная и социальная системы должны действовать на одних принципах. Отсюда вытекает вопрос о правомочности и государственности вообще.

Такой ли мы хотим видеть Эстонию? Не часто нас об этом спрашивают. Раз в четыре года. А значит – все на выборы!

Прошлый год в Кристийне выдался спокойный

15 января с.г. состоялась встреча на тему „Спокойная и безопасная жизнь в Кристийне вчера, сегодня и завтра“, в которой приняли участие старейшина части города Кристийне Михаил Корб, руководитель полиции Лыуна префектуры Пыхья Кристьян Яани и ведущий констебль Ромет Калласте. По словам Кристиана Яани, 2006 год выдался в Кристийне на удивление спокойный. За 2006 год в Кристийне было зарегистрировано 1617 преступлений. Значительно снизился случаи краж. По сравнению с 2005 годом в прошлом году было совершено на 274 кражи меньше. Заметен спад ограблений и насилия. В 2006 году число грабежей упало с 39 на 27, расследовано 70 процентов случаев грабежа. В общей сложности раскрыто 47% совершенных преступлений. Яани отмечает знаменательный факт, что раскрыты именно сверхопасные по характеру преступления, которые напрямую связаны с безопасностью жителей Кристийне. Яани отметил как

позитивное явление рост сознательности граждан, которые вовремя информируют полицию о нарушениях порядка и проблемах. Яани считает большой проблемой рост одного вида преступления, а именно краж из машин, большинство из них совершено в так называемом треугольнике – Пальдиски мнт., Эндла и Техника. „Выходя из машины, не оставляйте в ней ценные вещи, тщательно проверяйте, закрыты ли двери машины,“ подчеркнул Кристиан Яани. „Большую роль в установлении порядка в Кристийне сыграл договор о сотрудничестве, который в 2005 году подписали управа части города Кристийне и полиция Лыуна префектуры Пыхья. К сотрудничеству привлечены также АО Falck Eesti, муниципальная полиция и некоммерческое объединение Соседский дозор,“ сказал старейшина Кристийне Михаил Корб. Тесное сотрудничество налажено и торговым центром Кристийне.

Дети – не только наше будущее, но и сегодняшней день!



Юри Ратас
мэр города Таллинна

Лучше один раз увидеть, чем 100 раз услышать

Я тоже так считаю. Крылатое выражение “Дети – наше будущее” на словах звучит красиво, а на деле мы должны вносить вклад в будущее, то есть в детей, и начинать уже сегодня. И начинать надо с самого начала. С родителей, с рождения, с детского сада, со школы. Вступая в должность, которую я сегодня занимаю, я решил опираться в своей деятельности на старую поговорку “лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.” Я понимаю ее смысл так, что мэр города должен быть в курсе всего – как обстоят дела в городских учреждениях, в парках, на дорогах, в детских садах и в школах. Я хотел бы поделиться с вами своими мыслями о детских садах и школах.

В нескольких детских садах персонал жаловался на маленькую зарплату, на плохое состояние помещений, меня спрашивали, что город предпринимает для решения этих наиболее важных вопросов. Признаюсь, вопрос актуальный и резонансный. Мне показалось, что те, кто задавал мне вопросы, думали, что я посетил только пару детских садов. Я задал обратный вопрос: “Как вы думаете, во сколько таллинских детских садах я побывал?” Ответили, что в пяти или в лучшем случае в десяти. А я побывал во всех таллинских детских садах, а их

своей профессии. Остро стоит вопрос и о зарплате вспомогательного персонала. Бюджет этого года предусматривает выделить 12,2 миллиона крон на повышение минимальной зарплаты, город своими средствами финансирует эти расходы, и учреждениям системы образования не придется тратить свои средства.

Ремонт детских садов и школ

Городской бюджет этого года озаглавлен “Таллинн проявляет заботу”. Большое внимание в бюджете этого года уделяется приведению в порядок школ и детских садов. Приведу некоторые примеры. Мы инвестируем в детские сады Таллинна около 170 миллионов крон, почти столько же как и за последние 4 года вместе взятые. К этой сумме прибавится еще 9 миллионов крон на асфальтирование дворов детских садов. Будут созданы 23 новых детских садских группы, будет построено 3 детских сада (в Нымме, в Кесклинна и в Пирита), один из которых будет готов уже в этом году. Помимо строительства трех новых детских садов, мы начнем проектировать два новых садика. Пару месяцев назад Таллиннская мэрия одобрила программу “Место в детском саду для каждого малыша”, которая должна решить проблему дефицита детских садских мест. Ученики и учителя таллинских школ нуждаются в лучших условиях, и не через 10-15 лет, а уже сегодня. Я решил, что мы начнем приводить в порядок столичные школы в сотрудничестве с частным сектором и в ускоренном темпе, но не забывая при этом о качестве.

Договоры, заключенные о реновации 10 первых школ, в том числе и Нымеской гимназии, уже заключены и одобрены, и в ближайшие 2 года эти школы будут полностью отремонтированы. Я считаю такой комплексный подход разумным. Как альтернатива - инвестиции города в эти школьные здания. В таком случае на ремонт школ уйдет по крайней мере 15 лет. Наши дети заслуживают и нуждаются в нормальных условиях уже сегодня. Одна из целей, которую надо достичь к концу этого года – заменить во всех школах окна.

Некоторые мысли и начинания

Скоро мы будем отмечать день рождения нашей республики. День рождения – это всегда торжественное

событие. Когда я посещал таллинские школы и детские сады, то у меня возникла идея – подарить всем им флаг города Таллинна. Пусть наш сине-белый полосатый флаг, символ Таллинна, будет на почетном месте в школах и детских садах. Я считаю, что уважение к флагу является выражением доброй воли, достоинства и заботы о своем городе и его жителях. В прошлом году на 1-е сентября мы подарили каждой школе гимн Эстонии, слова которого обрамлены в дубовую рамку. Думаю, к этой годовщине Эстонской Республики, многие дети выучили слова гимна.

Окончание детского сада или школы – знаменательный этап в жизни каждого ребенка. В феврале прошлого года я выступил с предложением, чтобы выпускники детских садов и школ сажали деревья в память о замечательном времени, проведенном в садике или в школе, а потом, спустя годы, собирались бы под сенью этих деревьев. Это начинание нашло теплый отклик у детей и родителей. Начало традиции положено, и мы продолжим ее и в этом году, и уже разослали по школам письма с просьбой указать, какие деревья они собираются сажать весной, а мы обеспечим их саженцами.

Немного о МР.

Прошлой осенью пресса разбушевалась из-за МР в подарок абитуриентам. Город выдвинул эту идею с искренним желанием оказать абитуриентам знак внимания. Им предстоит самый тяжелый год в жизни, они стоят перед выбором, что делать после окончания школы. Мы непременно будем отстаивать эту позицию и в этом году.

Сотрудничество

Должен признаться, что таллинские школьники мне здорово помогают. Вы спросите, как? Каждую пятницу таллинские гимназисты приходят на экскурсию в городскую мэрию. В конце экскурсии посещают и кабинет мэра. Когда я беседую с ними, а потом прошу их выглянуть в окно и спрашиваю, что больше всего портит вид. Ребята обычно отвечают: машины на площади Вабадузе. Я придерживаюсь того же мнения, и поэтому стою за то, чтобы убрать машины с площади под землю, а площадь отдать пешеходам – приятно, безопасно и места хоть отбавляй.

Дотации многодетным семьям к годовщине Эстонской Республики

Приближается годовщина Эстонской Республики, по случаю праздника многодетные семьи (с 3 и 4-мя детьми) могут получить дотацию и в этом году.

Размер дотации зависит от дохода семьи. Дотацию назначают лицам, в семьях которых доход в нето на первого члена семьи меньше действующей минимальной зарплаты (3600 кр.) и на каждого следующего члена семьи меньше, чем 80% от действующей минимальной зарплаты (2880 кр.). В зависимости от числа членов семьи доход, в случае которого назначают дотацию, может быть следующий:

семья из 4 человек	меньше 12240 крон
семья из 5 человек	меньше 15120 крон
семья из 6 человек	меньше 18000 крон
семья из 7 человек	меньше 20880 крон и т.д.

Ходатайствуя о дотации, необходимо подать заявление в отдел социальной опеки, начиная с февраля и в течение трех месяцев после Дня Эстонской Республики. К заявлению следует приложить документы, подтверждающие доходы предыдущего месяца (справку о зарплате, алиментах, пособиях по безработице или о других доходах), а также справку из школы или копию действующего ученического билета детей 16 лет и старше.

Детями считаются и 19-летние граждане, которые учатся в общеобразовательной школе, гимназии или в профтехучилище на базе общеобразовательной школы по дневной форме обучения или по состоянию здоровья по любой другой форме обучения, и если им выплачивается детское пособие на основании закона выплаты пособий для семей с детьми.

Заявления с ходатайством о пособиях к годовщине Эстонской Республики принимаются в отделе социальной опеки Управы части города Кристийне по адресу: Тулика 336, I этаж, кабинеты 118 и 119

по понедельникам
9.00 – 13.00 и 14.00 – 18.00
по вторникам, четвергам
9.00 – 13.00 и 14.00 – 17.00
по пятницам 9.00 – 12.00

Дополнительная информация по телефонам 645 7131, 645 7140.

В январе началась выплата пособий в связи с повышением цен

Город начал в начале года выплату пенсионерам пособий в связи с повышением цен.

700 крон поступит на банковский счет. Те пенсионеры, которые в этом году впервые получают пособие, а также те, у кого поменялся адрес или номер банковского счета, должны обратиться в отдел социальной опеки по месту жительства.

Сообщение Таллиннской пресс-службы от 11.01.2007г.

В Таллинскую городскую казну поступило в течение 2006 года 7,185 миллиарда крон, выплаты сделаны на 6,694 миллиардов крон. Таким образом, поступления превысили выплаты на 491,4 миллиона крон.

ГДЕ В ЧАСТИ ГОРОДА КРИСТИЙНЕ НАХОДИТСЯ СТАНЦИЯ ОТХОДОВ?

Уже второй год в части города Кристийне работает станция отходов по адресу Артелли 15 на территории АО Cleanaway. На станцию отходов можно сдать сортированные отходы. Поясняем: мы что-то потребляем или производим, а все, что при этом остается, и это и есть отходы. Отходы бывают древесные, металлические и пр. Отходы обладают хорошим качеством, их можно вторично использовать. Отходы нельзя смешивать с мусором.

По вине неполноценной рекламы и неблагоприятного месторасположения станцию отходов посещает мало клиентов. В летние месяцы 35-40, а в зимние 20-25 человек в день. Работой станции отходов успешно руководит Аве Волар, проживающая в части города Кристийне. Сдача отходов организована логично и понятно для всех. На территории площадью в пару тысяч квадратных метров установлены контейнеры для различных видов отходов. К контейнерам можно подъехать на машине. Клиенты обязаны сами выгружать и складывать отходы в контейнеры. При необходимости отходы можно выгрузить в контейнер непосредственно с машины или прицепа. К сведению клиентов – отходы принимают только от частных лиц. Станция не обслуживает фирмы и предприятия.



От клиентов бесплатно принимают следующие отходы:

- древесные
- пластмассовые
- макулатуру и картон
- мебель
- покрышки легковых автомобилей (максимально 8 штук за раз)
- старую электро- и бытовую технику (в том числе холодильники и телевизоры)
- упаковки
- листовое стекло
- бытовые опасные отходы
- строительные отходы
- аккумуляторы, батарейки

Определенные материалы принимаются согласно установленным ценам:

- крупногабаритные отходы - 100 кр /м³
- несортированный строительный мусор - 224.80 кр/м³
- покрышки грузовиков и трейлеров - 50 кр/шт.

Через некоторое время отходы, сданные на станцию, начинают новую жизнь. Макулатуру отправляют на бумажный комбинат, из стеклобоя изготавливают бутылки, древесные отходы измельчают и изготавливают брикет и т.д.

Станция отходов работает 5 дней в неделю. По средам, четвергам и пятницам 14-19.00; по субботам и воскресеньям 10-15.00

Посетите станцию отходов, вы не пожалеете!

Всей семьей в кино!

Управа части города Кристийне предлагает возможность семьям с детьми сходить в кинотеатр Coca Cola Plaza.

Для получения подарочного купона родители должны зарегистрироваться по телефону 6 457 120 (пока есть билеты).
Необходимое условие – прописка в части города Кристийне.

Дорогие кристинцы, в нашей части города снизилась преступность



Кристьян Яани
руководитель полиции
Лыуна

В начале года самое время оглянуться на прошлый год. Забегая вперед, могу сказать, что такого положительного года по числу зарегистрированных преступлений в 21 веке в Кристийне еще не было. Число зарегистрированных преступлений снизилось более чем на 350 фактов, а всего за 2006 год было зарегистрировано 1617 преступлений, то есть почти 50 преступлений на 1000 жителей. Для сравнения – в 2005 году эта цифра была на 15 фактов больше.

При данном учете следует помнить, что значительная часть преступлений совершается в торговом центре Кристийне (кражи в магазинах, карманные воровы, ограбления автомашин, оставленных на стоянке), и хотя в большинстве случаев преступления совершают «гастролеры», а не жители Кристийне, это непосредственно влияет на статистику преступлений по части города Кристийне. Значительно снизилось число краж в целом (-274), а также ограбления квартир (-31), но немного возрасли кражи из автомашин (+18), снизились также преступления, связанные с насилием. Особенно радует, что число ограблений снизи-

лось на 12 фактов, то есть за прошлый год по части города Кристийне было совершено 27 ограблений, из которых мы раскрыли 19, то есть 70%. Из всех краж нам удалось раскрыть около 35%. Из всех совершенных в Кристийне преступлений удалось раскрыть почти половину, то есть 47%. Особенно важно при этом изменение структуры раскрытия, иными словами, мы открываем больше таких преступлений, которые представляют угрозу для жителей Кристийне и нарушают их покой и безопасность.

Естественно, что все выше перечисленные факты, заслуга не только полиции. Заметный вклад в наши достижения внесли и сами жители Кристийне. Возросла сознательность граждан – они сами охраняют свое имущество и незамедлительно информируют о правонарушениях и возникших проблемах полицию и другие правоохранительные активно реагирующие инстанции.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность управе части города Кристийне и другим партнерам полиции Лыуна, сотрудничеству с которыми намного упрощает нашу работу. Вместе с ними мы добились хороших результатов – в части города Кристийне спокойно и безопасно. Думаю, не мешает напомнить, что в 2005 году управа части города Кристийне и полиция Лыуна подписали договор о сотрудничестве, причем к сотрудничеству были также приглашены охранная фирма АО Falck Eesti, муниципальная полиция и некоммерческое объединение Eesti Naabri-valve (эстонский соседский дозор). Сотрудничество было очень эффективным, общими силами нам удалось решить многие проблемы, связанные с охраной и правопорядком.

Полиция Лыуна ведет тесное сотрудничество с торговым центром Кристийне. В течение нескольких лет мы выработали формы сотрудничества с целью предупреждения типичных для торговых центров правонарушений. По сей день в торговом центре висят предупреждающие правонарушения плакаты.

На сегодняшний день возросло число краж из автомашин, причем в одном районе, в треугольнике, ограниченном Пальдиски мнт., Эндла и Техника, в этом треугольнике оказываются улицы Коскла, Котка, Винди и Нымме тез. Большинство краж совершается из машин, припаркованных у домов, стоящих недалеко от крупных магистралей. Внутри района такие кражи случаются значительно реже. Исходя из этого наблюдения, можно предположить, что воры приезжают на место на своем транспорте, оставляют его на дороге и идут грабить машины, припаркованные у домов. Кражи происходят обычно на 04.00-05.00. Бывали случаи, когда ворованные предметы прятали недалеко от взломанной машины, а потом воры приходили за добычей утром или днем, чтобы не попасться ночью с налицым.

Мы отправляем патрули в свободное от вызовов время в криминальные районы, где больше всего вероятность совершения преступления. Однако надо учитывать, что на вызовы у патрулей уходит 70% рабочего времени. Поэтому большую роль играет превентивная работа по пресечению преступности, и в этом полиция могут придти на помощь лояльные граждане. Я советую информировать полицию о подозрительных лицах/машинах и не оставлять без

внимания, если вдруг сработала сигнализация какой-то машины и т.д. Немаловажный фактор предупреждения преступления – не оставлять в машине предметов, которые могут привлечь внимание воров.

Одной из особенностей Кристийне можно отметить большое количество индивидуальных домов и забегая вперед, хочу сразу предупредить хозяев, чтобы работая в саду, они не оставляли без присмотра инвентарь и косилки, потому что забор для вора не помеха. И еще, о чем забывают владельцы частных домов – они оставляют открытыми окна в уверенности, что чужой не осмелится зайти, но воры обычно действуют так быстро, что вы и опомниться не успеете.

В текущем году мы непременно продолжим работу по тем же приоритетам, важную роль отдадим сотрудничеству с жителями части города Кристийне в превентивной работе по основным направлениям – наркомания, дети группы риска, проявление насилия на улицах, насилие в семье, раскрытие краж. Особое внимание следует обратить на ограбление машин и квартир. Пресечь эти виды преступлений поможет бдительность самих граждан и искоренение понятия «моя хата с краю», то есть проявлений равнодушия к тому, что вас на прямую не касается. Мы должны заботиться друг о друге и решительно вмешиваться во все, что касается нашего общего благосостояния и спокойствия.

Желаю вам безопасного, активного и эффективного года и надеюсь, что наше сотрудничество успешно продолжится!

Прейскурант цен на рекламу в газете Кристийне, действующие с 28 июня 2006 г

Цены на объявления*

Объявление
Цена в кронах Обычное объявление для физических лиц 100 Обычное объявление для юридических лиц 150

Цена на рекламные модули*

Модуль	Размеры модуля	Цена в кронах
1/32 стр.	(69 x 44,5 мм)	350
1/16 стр.	(69 x 93 мм)	800
1/8 стр.	(143 x 93 мм)	1800
1/4 стр.	(143 x 191 мм)	3500
1/2 стр.	(290 x 191 мм)	8000
1/1 стр.	(290 x 385 мм)	16000

* К ценам добавляется налог с оборота
Основание: постановление Таллиннской городской мэрии от 28 июня 2006 года за номером 1479-к
Тираж газеты 16 000 (доставка во все почтовые ящики части города)

Заказ рекламы по электронной почте:
e-post: kristiineleht@tallinnlv.ee

Выскажи все, что накипело!

Звонить 30 января с 16 до 17 часов по тел. 631 6616

На вопросы отвечает член Рийгикогу Эйки Нестор.

Желаете присоединиться к социал-демократам? Заходите к нам по адресу: ул. Ахтри, 10а, V этаж, по рабочим дням с 9 до 18 часов, или заполните заявление на веб-странице партии по адресу: www.sotsidem.ee

SDE
Sotsiaaldemokraatlik Erakond

Kristiine Leht

Издание управы части города Кристийне
Газета Кристийне выходит раз в месяц.